
Normalt er det jo sådan, at en prædiken skal
høres og ikke læses. Alligevel vover jeg her
- efter en del opfordringer - at trykke årets
konfirmationstale, så også dem, der ikke var
"plads til", kan få lov at læse med.

KONFIRMATIONS-
TALE 2008
Telefonen ringede hjemme hos mig i
Præstegården her en søndag morgen for
nogle uger siden. Det var Chris, og nu
skal I høre, hvad han sagde:

Ja go morgen præst - det er Chris - grunden
til at jeg ringer til dig her på en hellig søndag
morgen, det er for at fortælle dig og med-
dele dig og informere dig om, hvorfor det er
helt umuligt for mig å kom i kirke i dag på
denne søndag morgen.
Nåh Chris hvorfor er det så helt umuligt for
dig at komme i kirke?
Jo nu skal du bare høre præst - ja det er det
mest utrolige, der er sket og overgået lille
mig i nat - - ja hvis ikke det var fordi, det var
dig præst ville jeg ikke fortælle det - for ved
du hvad præst
nej, det gør jeg ikke Chris
nej men så vil du bestemt forstå, hvorfor det
er helt umuligt for mig at komme til kirken i
dag - for ved du hvad præst - her lige midt i
nat vågner jeg og kigger ud af vinduet, og
der springer to egern rundt, der er lige så
store som heste. -
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Sådan gør man
Fødsel
Skal meddeles præsten senest 2 dage
efter fødselen. Gul fødselsanmeldelse
samt forældrenes/moderens dåbsattest
og evt. vielsesattest skal medbringes.

Dåb
Aftales ved henvendelse til præsten,
gudstjenestetider er bag på kirkebladet,
ønskes dåb i en periode der ikke er
dækket af kirkebladet, spørg hos præs-
ten, der bliver lavet nye lister ca. en
måned før kirkebladets tider udløber.
Navngivning uden dåb skal anmeldes
på en særlig blanket som fås ved hen-
vendelse til præsten.

Bryllup
Henvendelse til præsten. Det er klogt at
henvende sig, så snart man har en øn-
sket dato, da der kan være aftalt bryl-
lupper med andre par på jeres ønske-
tidspunkt. Et kommende brudepar skal
have en prøvelsesattest, den får man
ved at henvende sig på folkeregistret.
Prøvelsesattesten gælder i fire måne-
der, den skal medbringes ved samtalen
med præsten forud for brylluppet sam-
men med parrets dåbsattester (samt
eventuelle skilsmissepapirer).

Dødsfald
Præsten står til rådighed med hjælp og
vejledning ved ethvert dødsfald i sognet
(i ferier o.lign. henviser præstens tele-
fonsvarer til en anden præst). Man er
altid velkommen til at henvende sig
også lørdag/søndag, - da mandag er
præstens fridag kan man risikere, at
hun ikke træffes den dag.
Et dødsfald skal anmeldes senest to
hverdage efter på en blanket som fås
hos præst eller bedemand, og som
man altid kan få hjælp til at udfylde.

Chris - der er ikke egern, der er lige så store
som heste.
Jamen det er det, jeg siger, det var helt utro-
ligt, og det er også det, der gør, at jeg altså
er helt chokeret og forhindret i at komme i
kirke. For ved du hvad præst - de sprang
lige ind gennem vinduet og landede på min
dyne - og nu ligger jeg her, og der er blod og
glasskår overalt -
Jamen Chris - de kan da ikke springe ind af
dit vindue, du bor jo på 4. sal -
Jamen så skal du også høre præst, hvad
der fuldstændig forhindrer, og gør det umu-
ligt, at jeg kan komme i kirke - for ved du
hvad præst?
nej Chris -
jamen det er så uheldigt, som det kan være
- i morges blev jeg ringet op af præsidenten
for Japan selv - er det ikke fantastisk præst
- og han sagde, at jeg skulle repræsentere
det japanske fodboldlandshold og spille her
i formiddag - så du kan nok forstå præst, at
jeg blev overrasket, og at det er helt umuligt
for mig at komme i kirke, præst -
Nu skal du høre her, Chris - hvis ikke du stil-
ler i kirken om et kvarter, så bliver du ikke
konfirmeret -
ved du hvad præst jeg skynder mig - vi ses
lige om lidt - hej hej -
Hej med dig Chris.

Kære konfirmander, der er en meget god
grund til, at I er blevet presset til at gå i kirke
i det forløbne halvår. Det er nemlig sådan, at
mennesker ikke holder op med at gå i kirke,
fordi de holder op med at tro på Gud, men
tværtimod holder mennesker op med at tro,
fordi de ikke går i kirke.
Det er nemlig sådan, at i kirken hver eneste
søndag forsøger præsten at fortælle en his-
torie, der er endnu mere utrolig, end de his-
torier Chris kan finde på.
Historien handler om Gud, der har skabt
verden og dig, og som blev så træt af at
høre mennesker gå og fortælle løgnehisto-
rier om ham, så han var nødt til selv at



komme til sin verden som et menneske, for
at fortælle hvem Gud virkelig er.
Jeg læste en artikel i avisen forleden om,
hvorfor unge vælger at blive konfirmeret.
1000 unge var blevet bedt om at prioritere,
hvad der har fået dem til at træffe valget om
at gå til konfirmationsforberedelse - og re-
sultatet var overraskende. Kun en gruppe
på 8 pct af konfirmanderne, - overvejende
drenge - , svarer, at gaverne og festen er
det vigtigste. En af forklaringerne er, at
mange unge har nået et materielt kvalme-
punkt, og derfor er det for mange troen på
Gud, der ligger bag beslutningen.
Vi lavede også vores egen lille undersø-
gelse, og her var tendensen den samme -
langt de fleste af jer, begrundede jeres be-
slutning om konfirmation med en tro på
Gud. En journalist formulerede det sådan:
"Mor blev konfirmeret i trods, far blev konfir-
meret, fordi det var en tradition, men nuti-
dens unge vil konfirmeres, fordi de er over-
beviste om, at der er noget større, som man
måske kan kalde Gud."

Jeg er dog ikke så naiv, så jeg tror, at I i
fremtiden vil sidde her i kirken søndag efter
søndag. Hvorfor skulle I være bedre end je-
res forældre? - Jeg ville også nødig, at I
gjorde det. Der er meget andet end kirke-
gang, der skal prøves af nu i jeres voksen-
liv og livets eftertanke hører en anden alder
til, og I skal ud og prøve livet af i alle dets
detaljer - også langt mere end jeres foræl-
dre vil ønske at vide.
Men grunden til, at I skulle gå i kirke for at
forberede jer til konfirmationen, var at I
skulle høre den fantastiske historie omGud,
så I en dag i en moden alder måske vil søge
den igen. Den Gud, der ikke elsker de vel-
afrettede mennesker mest, men som tager
alt mulig skidt og ragelse med. - De første
mennesker, der fortælles om i evangelierne
var nogle møgbeskidte rå hyrder ude på en
mark ved Betlehem - og den sidste vi mø-
der, er en røver og en morder på et kors, -

en røver som Jesus sagde til: I dag skal du
være med mig i Paradis. Det er den fantas-
tiske historie.

Der var en lille landsbykirke her et sted i
Vendsyssel, hvor menighedsrådet netop
havde fuldendt en restaurering. Kun en ting
irriterede dem alle. Man var ikke sluppet af
med flagermusene på loftet. De hang der i
lange rækker, og sommetider forvildede
nogle sig ind i kirken. Menighedsrådet be-
sluttede nu at gøre noget ved sagen. De fik
fat i en flagermusefanger, der indfangede
flagermusene og kørte dem 100 kilometer
væk fra kirken. 2 dage senere var flagermu-
sene tilbage under loftet i kirken. Menig-
hedsrådsmedlemmerne anede nu ikke de-
res levende råd, indtil en gammel graver
pludselig fik en lys idé: Vi ber bare præsten
om at konfirmere flagermusene, - så kom-
mer de aldrig mere tilbage i kirken......

En lille historie til sidst om en ung mand der
vil narre profeten. - Han fangede en fugl -
holdt den mellem sine hænder - og begav
sig opad bjerget til profetens bolig. Da han
nåede toppen, så han profeten og gik over
til ham. "Profet - jeg har et spørgsmål til dig:
jeg har en fugl i mine hænder, er den le-
vende eller død? Profeten så på den unge
mand - vel vidende, at hvis han sagde: Fug-
len er død, så ville den unge åbne sine
hænder og lade fuglen flyve. - Hvis han
sagde: Fuglen er levende, så ville den unge
mand klemme fuglen ihjel, før han åbnede
sine hænder. Derfor sagde han: "Den er i
dine hænder, mit barn, den er i dine hæn-
der." - Sådan også med jeres dag i dag og
de dage, der kommer, - de er i jeres hæn-
der, - og I er i dag og for evigt i Guds hæn-
der, - så vi beder til ham, som er i himlene,
at han vil velsigne jer, jeres liv og den plet
på jorden, der er jeres ansvar. - Den er i
dine hænder, og du er i Guds hånd. - Amen.

Ann Sofi Lægsgaard Andersen.
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LÆSEKREDSEN
STARTER
første gang torsdag den 11. sep-
tember kl. 19.30 i konfirmand-
stuen.

Vi skal se filmen “Efter brylluppet” af
Susanne Bier med Mads Mikkelsen
i hovedrollen. Vinterens bogønsker
drøftes og alle læselystne er meget
velkomne.

Nærmere oplysninger gives gerne
ved at ringe til kontaktperson Karen
Thomsen, tlf. 98 83 40 36.

Vil du have indflydelse på
livet i din kirke?

Tirsdag 11. nov. 2008
er der
MENIGHEDSRÅDS-
VALG
Hvis du er interesseret i, hvad
der sker, eller har en mening
om, hvad der kan foregå i din
kirkes regi, så er det nu, du har
mulighed for at få indflydelse.
Der holdes orienteringsmøder
for alle 3 kirker.
Her vil menighedsrådet orien-
tere om menighedsrådsarbej-
det, valgproceduren og selve
valget, der gælder for 4 år.
Ny valgperiode starter 1. søn-
dag i advent.

Orienteringsmøderne
starter alle kl. 19.30:

Torsdag den 4. september
i Hellum Kirkehus.

Onsdag den 10. september
i Konfirmandstuen, Jerslev.

Torsdag den 11. september
i Lille Norge.

Menighedsrådene.

KIRKELIGT SAMFUND
JERSLEV - EFTERÅR ’08
Torsdag den 23. oktober kl.
19.30 i konfirmandstuen:
“Uddannelse og dannelse gennem ti-
derne.”
Højskoleforstander Pia Schnoor, Vrå.

Torsdag den 13. november kl.
14.00 i Forsamlingshuset - be-
mærk tidspunkt og sted!
“Bibelske kvindeskikkelser - i lyst og
nød.”
Lisbeth Filtenborg, Seniorhøjskolen,
Nr. Nissum.
Mødet afholdes med Egnsminde-
samlingen og menighedsrådene i
Mylund, Hellum og Jerslev.
Alle er velkomne.

Nærmere oplysninger:
Børge Arentsen, tlf. 98 83 17 40.



5

HØST FOR BØRN...
Hellum Kirke: Børnegudstjeneste
torsdag, 2 oktober 2008 kl. 19.00

Børnegudstjenesten er næsten ble-
vet en tradition, som børneudvalget
og rådet ser hen til.

I år afholdes den for første gang
med sognets nye præst Ann Sofi
Lægsgaard Andersen.

Børnehøstgudstjenesten, der er en
meget positiv oplevelse med høstof-
fer i gl. stil, tages med i kirken, for
senere at blive omsat ved auktion til
fordel for Sheba-børnene.

Efter høstgudstjenesten er der fak-
keltog fra kirken ad Kirkestien til
Multihuset til kaffe, kage og safte-
vand med hyggeligt samvær for små
og store.

Lis Andersen.

HØST-
GUDSTJENESTER
Der afholdes høstgudstjenester i
Jerslev og i Mylund
søndag d. 28. september.
Kirkernes kor medvirker, og der ind-
samles til Sheba-børnene

Jerslev Kirke 10.30
Mylund Kirke 14.00

ALLE HELGEN
Alle Helgens dag afholdes gudstje-
neste i alle tre kirker. Her mindes vi
de afdøde på en særlig måde, og
navnene på de sognebørn, der er
døde i det forløbne år, bliver læst
op. De små buketter på bænkene
kan man efter gudstjenesten bære
ud på gravene.

FERIE
Sognepræsten holder fri i uge 42
(13. okt. til 20. okt.).

I den periode henvises til sogne-
præst Yvonne Nielsen Alstrup,
Tolstrup-Stenum pastorat på
telefon 98 83 81 03.

DØBTE
Rasmus Krogh Andersen
Silje Deth Melchiorsen
Hanne Lyager Linhus Poulsen.

VIEDE
Charlotte Haaning Andersen og
Søren Haaning Andersen.

BEGRAVEDE
Henry Høtoft
Karoline Marie Jensen
Fridlev Juul Pedersen
Børge Rudolf Andersen
Gunnar Lund Nielsen.

DEADLINE
kirkeblad for

december - januar - februar:
21. oktober 2008
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Stumfilm med orgelmusik
Jeanne D'arc

Th. Dreyers film fra 1928
med Martin H. Nielsen ved orglet
Tirsdag den 30. september kl. 21.00
i Mylund Kulturkirke og med støtte fra
Det danske Filminstitut.
Carl Th. Dreyers skildring af retssagen
mod Jeanne d'Arc i 1431 er en milepæl
i stumfilmens historie. "Jeanne d'Arcs
Lidelse og Død" er historien om en re-
ligiøs helgeninde, der ofrer livet for sin
tro, og som bliver en brik i et storpoli-
tisk spil. Filmen er berømt for sin sub-
lime brug af nærbilledet. Scenografien
er stiliseret og tidløs, fokus er på det
menneskelige ansigt, hvor de store sjæ-
lelige dramaer udfoldes med voldsom
intensitet.
Billetter à 50 kr. kan købes ved indgangen

Carl Th. Dreyer blev født i 1889 og arbejdede i mange
år i tysk og fransk film inden han efter Den anden
verdenskrig vendte hjem til Danmark. Her fik han lavet
et par mesterværker inden han døde i 1968.

"Kirkerne synger"
Spil Dansk Dagen i Mylund kulturkirke

den 30. oktober. kl. 19.00
I anledning af "Spil Dansk Dagen" hvor
et af temaerne er "Kirkerne synger"
samt det i år er "sangens år", samler vi
denne dag/aften kirkernes B&U- samt
voksenkor og musikere, der vil spille
og synge dansk musik og kirkemusik.
Det bliver en varieret aften med fælles-
sang, korsang, og solistiske indslag.
Efterfølgende er menighedsrådet vært
for kaffe og te.
Vel mødt til en musik-efterårsaften i
kulturkirken for alle.

NYT FRA GRAVEREN
Affaldshåndtering
Vi ønsker fremover at sortere affaldet fra
kirkegården.
Der vil derfor blive opstillet et antal dob-
belte affaldsstativer.
Den ene del er beregnet til brændbart af-
fald (plast, papir og tilsvarende brænd-
bare materialer).
Den anden del er beregnet til grønt affald
(planter, visne buketter, ren gran).
Kranse og dekorationer skal sammen
med det brændbare, fordi kransene ofte
er bundet med ståltråd, som absolut ikke
må kommemellem det grønne affald - og
der er plast og oasis i dekorationerne.
Den store støbte affaldskumme, vest på
kirkegården, er fremover kun til grønt af-
fald.

Ny plænekirkegård
Jeg har haft kontakt til næsten alle jer,
der bliver berørt af omlægningen i første
omgang.
Det drejer sig om gravstedsindehavere
øst for kirken.
Jeg vil gerne have de sidste tilbagemel-
dinger fra jer, snarest muligt, så vi kan
være klar til det praktiske arbejde i sep-
tember måned, hvor vi vil omlægge det
areal, vi tidsmæssigt kan overkomme.

Blomster
Vi har i år haft problemer med vores for-
års- og sommerblomster. Lad mig sige,
det er ikke kvaliteten af blomsterne, der
har været problemet.
Jeg kan komme med flere gode - og an-
dre - forklaringer på disse problemer.
Men... blomsterne skulle gerne stå fint
derude nu. Så lad os bare glæde os over,
at det har været en dejlig, varm sommer.

Carsten Kamper Larsen.



NAVNE OG ADRESSER
Sognepræst: Ann Sofi Lægsgaard Andersen

Borgergade 34, 9740 Jerslev
Tlf. 98 83 19 70
ASLA@KM.DK

Organist: Jørn K. Andersen
Blegkilde Allé 35, 9000 Aalborg
Tlf. 98 14 27 28
jorna@stofanet.dk

Kirkesanger: Vibeke Rolskov
Måstrup gl. Købmandsgård
9870 Sindal
Tlf. 98 93 09 10
lysetssang@paradis.dk

JERSLEV KIRKE:
Formand: Susanne Bech Hansen

Borgergade 41, 9740 Jerslev
Tlf. 98 83 20 20
susannebechhansen@ofir.dk

Graver: Carsten Kamper Larsen
Træffes på graverkontoret
Borgergade 33, Jerslev
tirsdag-fredag kl. 9.00-10.00
Tlf. 98 83 18 33
Privat: Hellumvej 120, Jerslev
Tlf. 98 83 42 46
graver@jerslevkirke.dk

MYLUND KIRKE:
Formand: William Larsen

Koldbrovej 210, 9830 Tårs
Tlf. 98 95 85 86

Graver: Finn M. Christensen
Mylundvej 91 (ved kirken)
Tlf. 98 95 42 60 / 21 70 53 77
Privat: Horsemosevej 31
Tlf. 98 95 41 49

HELLUM KIRKE:
Formand: Lis Andersen

Pajhedevej 104, Hellum
Tlf. 98 83 41 25
lis.andersen@mail.dk

Graver: Finn M. Christensen
Kræmmergaardsvej 10
Tlf. 98 95 42 60 / 21 70 53 77
Privat: Horsemosevej 31
Tlf. 98 95 41 49
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Adventskoncert-
med Nordsøkoret

i Mylund Kulturkirke
30. november kl. 19.30

Velkommen til en stemningsfuld
og meditativ aften. Igen er
Nordsøkoret blevet indbudt til at
lave en aften, der åbner og for-
bereder julehøjtiden. Vi har na-
turligvis sagt en stor og varm
tak! Og skynder os at geninvi-
tere alle: Kom og vær med til
at åbne kirkeår og lyshøjtiden
med os.

Adventsaftenen bliver i sang-
glædens tegn, hvor vi pynter en
sammensat adventskrans, hvor
vi på baggrund af eviggrønne
stor-julesalmer har i-flettet
skønsange; vi har plukket af far-
verige juleviser, san-ge og ca-
rols og føjet til. nyt og gammelt
blandes - og der vil selvfølgelig
være fællessang.

Som noget særligt i år vil
Christian Nørgaard i samar-
bejde med Jørn Andersen
hjælpe os til også at opleve af-
tenen med synssansen. Chri-
stian har gennem årene taget
mange smukke fotos af omeg-
nens skønne natur. Disse proji-
ceres under selve koncerten op
på væggen i kirken.



Søndag, 7. september 10.30 Ingen 9.00
16. s. e. trinitatis Konf. indskrivning
Søndag,14. september Ingen 10.30 9.00
17. s. e. trinitatis
Søndag, 21. september 9.00 Ingen Ingen
18. s. e. trinitatis Yvonne N. Alstrup
Søndag, 28. september 10.30 14.00 Ingen
19. s. e. trinitatis Høst Høst
Torsdag, 2. oktober 19.00
Børnehøstgudstjeneste B&U kor
Søndag, 5. oktober 9.00 Ingen 10.30
20. s. e. trinitatis
Søndag, 12. oktober 10.30 9.00 Ingen
21 s. e trinitatis
Søndag,19. oktober Ingen Ingen 9.00
22. s. e. trinitatis Yvonne N. Alstrup
Søndag, 26. oktober 10.30 Ingen Ingen
23. s. e. trinitatis
Søndag, 2. november 10.30 14.00 15.30
Alle helgens dag Mindegudstj. Mindegudstj. Mindegudstj.
Søndag, 9. november Ingen Ingen 10.30
25. s. e. trinitatis
Søndag, 16. november Ingen 10.30 Ingen
26 s. e. trinitatis
Søndag, 23. november 9.00 Ingen Ingen
Sidste s. i kirkeåret Yvonne N. Alstrup
Søndag, 30. november 10.30 Ingen 9.00
1. s. i advent
Søndag, 7. december Ingen 9.00 10.30
2. s i advent

GUDSTJENESTELISTE
Jerslev Mylund Hellum

Redaktion:Ann Sofi Lægsgaard Andersen - Opsætning: Job-Team, Brønderslev - Tryk: Multi -Tryk, Jerslev

Kirkebil bestilles som sædvanlig dagen før:
Jørns Busrejser, tlf. 98 81 10 12

Mødetider for KFUM-spejderne
Bævere: 0. - 1. kl. Ons. kl. 17.45-19.00
Ulve: 2. - 3. kl. Man. kl. 18.30-20.15
Juniorer: 4. - 5. kl. Man. kl. 18.30-20.30
Spejdere: 6. - 7. kl. Man. kl. 18.30-20.30
Seniorer: 4/5, 6/7, 8/10 kl. Man. kl. 18.30-20.30
Rovere: over 17 år Ons. kl. 19.00-21.30

Alle som har lyst, kan komme på
prøve - den første måned er gratis.
Pris 350,00 kr. pr. år.
Spejderne følger skolens ferieplan.
Nærmere oplysninger: gruppeleder
Lene Søndergaard, tlf. 98 83 17 55.

www.mylundkirke.dk - www.hellumkirke.dk - www.jerslevkirke.dk


